

节日杂谈

读书那会，我和当时最要好的姑娘对节日有着旁人难以理解的执念。每个月一切可以过的节，都几乎被当作互通“节日快乐”及互送礼物的契机。如今，心目中节日的概念似乎随着年龄的增长，渐渐丢失了该被庆祝和重视的意义，每天的日子过得似乎也没什么不一样。

某天走在街道上，被一家商店门前挂满各色小饰品的圣诞树吸引了眼球，这才忽然想起，原来，圣诞在即，新年将至了。

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。

记得有年圣诞，刚好迎来了第一场冷空气。晚饭的时候，我和那姑娘冲去学校小卖部买了冰淇淋，一人一勺拿在手上，一边哆嗦，一边绕着操场兜圈。

平安夜要吃一支冰淇淋——这是我那些年里的节日烙印，以至于后来和姑娘分别，她到了一个冬天总会下雪的城市，我继续留在这一年一遇一场雪的南方，可每每聊起天来的时候还是会那么想念冷天吃冰淇淋的习惯。

现在的西安城已经到处一片圣诞节的景象了。还记得几年前在城墙附近放烟花的场景。烟花早已经散了，真是匆匆那年。

准备和新年说声嗨吧，也期待每个人在到达自己目标远方的同时，不忘一路同行之人。

节日，每个人都有属于自己的独家记忆，有时它可以具化成某种情愫，甚至某种标识符号。传统和外来节日的冲击、碰撞，一直涤荡着国人那尘封守旧的思想，随世事变迁，折射出不一样时代的节日文化万象。新与旧的相争已经成为陈旧的话题，再多讨论，也无甚意思；而现在依然可以看到的，是那不变的节日情结，将人与节日缱绻相连。

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。依照中国人的传统，以春节为开头，一年便开始了，日月轮换，时日更迭，以除夕为终，一年便结束了。节日，便在这长长短短的日子里，成为我们每个人共同又独特的记忆。掀开日历看看，眨眼便岁末将至，多少人又会在忙着悉数这一年来得失，感慨时间流逝之快，同时又不得不匆匆跨入新一年的时光长河之中，勉励自我或期待未来。

世事虽变迁，节日也随着时间的脚步千变万化，但是，不论时代如何，人们对于生活还是该抱着最基本的热爱和希望，不论身处何方，也都愿在某个或大或小的节日里收获一份温情与暖意。

准备和新年说声嗨吧，也期待每个人在到达自己目标远方的同时，不忘一路同行之人。

（西樵支行 潘倩雅）

深夜刷社交网络，屏幕上跳出这几行字来，看了心里也是一阵嘘唏。关于

户利益双赢。

3.柜员后台大堂团队配合联动营销。要有团队精神。一个人的时间有限，专业有限，团队配合合作营销才能发挥最大效用，以一个完整的客户营销环节为例：柜员前期识别推荐，后台适当帮腔，理财经理作为营销主力协力拿下客户后，柜员尽快替客户办理产品签约，理财经理携带客户进行后续资料填写复印整理维护工作，每一步紧密相连，如果彼此独立，很明显整体效率会大打折扣。

我觉得在日常营销工作中有待提升的空间还很大，例如：在与客户沟通当中，怎样更好营造轻松、惬意的谈话氛围，注意话术，尽量不让客户感到反感，并且更精确听取他们的诉求，充分了解他们想要得到的，把适合的产品推荐给合适的客户；做好售后服务，对日常所销售产品的功能应当为客户详细予以说明，对客户的后期服务方面尽量做到个性化，尤其是大客户，提高客户对我产品的使用度以及对我行的信任度；保持积极的工作心态，我们每天都要同不同的客户群打交道，对于客户的拒绝应用积极的心态去看待，切记不要因此而影响到自己销售的积极性，并对客户拒绝的原因加以分析，以便今后改正改进。

在今后的工作中，我将以更加周到热情的服务去赢得客户、留住客户，不断进取，扎实工作，发挥坚持不懈的营销精神，让自己在不断的实践历练中成长，同我行共同成长，去创造一个更加美好的明天。

（平洲支行 王琪琪）

（上接第4版）好思想理论准备工作、组织准备工作、经济社会发展工作、意识形态工作，切实维护社会和谐稳定，以优异成绩迎接党的十九大召开。

全会按照党章规定，决定递补中央委员会候补委员赵宪庚、戚辉为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于王珉、吕锡文严重违纪问题的审查报告，审议并通过了中共中央军事委员会关于范长秘、牛志忠严重违纪问题的审查报告，确认中央政治局之前作出的给予王珉、吕锡文、范长秘、牛志忠开除党籍处分。

全会号召，全党同志紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面深入贯彻本次全会精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导，继续推进全面从严治党，共同营造风清气正的政治生态，确保党团结带领人民不断开创中国特色社会主义事业新局面。（新华社北京10月27日电）

（转自《人民日报》（2016年10月28日01版）



梦想

十二月。南方的冬天并不太冷，我沐浴在阳光下，一股暖意油然而生。踏过那条承载过许多人岁月的桥，听着河水流动的声音，我回到了那间躲藏在我童年时期的的老屋。这里，没有城市的喧嚣；这里，有着明朗的天空；这里，记载着我太多太多的回忆。

傍晚，看着夕阳西下，月亮却已经在另一边升起。也许在我的世界里，梦想便是那轮廓明月，引领我穿过荆棘，越过沼泽，在漆黑的道路上不断前进。我曾看到过一句话：我们每天都要变得更强大，直到能捍卫自己的梦想，直到把梦想变成我们的道路。

后来有一位村民访问了许多人，有无见过吃狼桃死人的事？所有人都说只是听说并无亲见。于是这个人决定用自己的生命做试验。他写下遗嘱，作好死亡的准备，穿戴整齐，然后吃了它们四处扩散必成大害。

“文革”后，人们心中早就明白“一大二公”、“一平二调”行不通，在人类历史上，有多少这样敢为人先以身犯险的“第一个”？

机缘巧合，两三年后又重新观看《白日梦想家》这部电影，当时对这部电影没有太大的感触，但或许身处的环境有所改变，现在看这部电影竟有些共鸣和憧憬。

首先，影片中的风景实在太美了！人生如梦，梦如人生。这部电影适合所有觉得被生活束缚的人，适合总在感叹生活的乏味却没有勇气追逐的人，适合因为生活的忙碌而消磨梦想的人。

故事很简单，一名默默无闻的底片冲洗经理常常在生活中进入一种幻想状态，是由他人激发的，暂时性的思想自我安慰。大多数时候他的幻想来自于各种英雄救美的老套程序，也有一些对老板的愤恨YY。有一天，为了寻找一张遗失的底片，他受到心仪的启发，踏上了奇幻的人生旅程。在各种挑战极限的冒险经历里寻找自我，飞檐走壁，探山寻海。

当然这并不是一部“心灵鸡汤”式的电影，相反全片并没有所谓的高潮处理。一场旅行，一次顿悟，都无法将你从无力的生活中解救出来。旅行，挂在嘴边的梦想，激励人心的电影，颠覆世界观的书，其实跟主角的一场白日梦并无区别，无害，但也并不是拯救一切的良药。所以即使最终找到了一切想要的东西，杂志还是要

To see the world, things dangerous to come to, to see behind walls, to draw closer, to find each other and to feel. That is the purpose of 'Life'.

最后，留下配乐。生活中需要充满激情。（罗村支行 刘倩青）

（上接第4版）好思想理论准备工作、组织准备工作、经济社会发展工作、意识形态工作，切实维护社会和谐稳定，以优异成绩迎接党的十九大召开。

全会号召，全党同志紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面深入贯彻本次全会精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导，继续推进全面从严治党，共同营造风清气正的政治生态，确保党团结带领人民不断开创中国特色社会主义事业新局面。（新华社北京10月27日电）

（转自《人民日报》（2016年10月28日01版）

吾家有女初长成

——暨平洲夏储支行转型两周年



生了巨大的变化，尤其是中间业务方面。转型前保险销售额为1万，2015年的保险销售额已达145万元，而2016年的保险销售额（截至11月25日）已达317万元；转型前实物贵金属的销售额为零，2015年实物贵金属销售额为5万，2016年已增长至10万元；转型前年均理财余额约3000万元，现已增至约7000万元；存款日均余额增长迅速，单位客户的数量和存款余额也有较大增长。

正如青春期的少年，叛逆是成长的必经之路。也许这些工作处理问题上的矛盾，只是转型的青春期吧。

盾，发生了我们最不希望发生的事情，甚至有人认为转型后的夏储支行不如从前。

成长的喜悦

经历了牙牙学语、青春叛逆到学有所成，终于，我们的夏储支行迎来了转型的成熟期。现在的我们配合默契，内外结合，互相之间便能明白如何为客户配置产品。对于营销中的各种问题都有一套对应的处理机制，对于日常工作中的各种情况都有相应的营销方法，业绩自然也就跟着一路涨涨涨，大家都对转型成果赞不绝口。

人生的真谛

转型初期，全体人员都要改变心态和工作习惯，从以前的做好服务和业务，转变到做好服务、业务之余更要做好营销。这是比较有难度的，特别是老一辈的员工，十几年的工作习惯不是说改就能改的。

未来的路

转型充满希望，前路由我闯！成长是一辈子的事，“转型”之路并非一帆风顺，但我相信，通过大家的付出和努力，一切拦路虎终将被打倒！

未来的路

明日的夏储支行将更加迷人！祝转型两周年快乐！

（平洲支行 曾琪）



左手回忆 右手未来

我希望未来是新的、美好的，正如我在努力给你的生活。

当你还在肚子里咕噜咕噜欢快地喷吐着羊水时，我已为你取名Apple，每天跟你呢喃。你出生的前一个月，我和你爸爸、外婆一起参加了市妇幼保健院的新手爸妈系列培训。我们学习泡奶粉、婴儿澡、换尿布、按摩等一系列婴儿护理。因为我们坚信，你拥有的生活就应该是新的、美好的，我们没有拥有过的。

太阳每天如约升起，就像我们对你的爱护，从未改变。今天是晴天，我们一家约上表姐一起到湖边放风筝。哦，对了，你已经是一个活泼的小家伙了。东奔西跑，想要做什么就做什么。比起风筝，你更像篮球场上活力四射的篮球，弹、跳、撞、跌，每个动作都铿锵有力。我想起我一岁

子，藏好后让小伙伴转过身来在圈圈里找到那颗小石子。找到的算赢，没找到的算输。于是，你们画了半小时的圈圈，在争赢论输里愉快地玩了一顿午饭的时间。你是其中的破坏王，我一直觉得你甚至没有听懂游戏规则。

晚上，一岁半的你一直缠着我陪你画圈圈，要藏积木。我突然想起，前两天你在家里欢快地唱“团团圆，菊花圆，炒米饼，磨米船”、“落雨大、水浸街……”。外婆教你唱的歌，便是我儿时的歌。你眼里的快乐和骄傲，就像儿时的我。我如醍醐灌顶：左手回忆，右手未来。或许，我们应该牵起手来，把回忆分享给未来，让快乐传递开来。

你的生活应该是新的、美好的，是我们表姐妹最喜欢的藏宝阁游戏。一人转身，另一人在圈里藏一颗小石子，藏好后让小伙伴转过身来在圈圈里找到那颗小石子。找到的算赢，没找到的算输。于是，你们画了半小时的圈圈，在争赢论输里愉快地玩了一顿午饭的时间。你是其中的破坏王，我一直觉得你甚至没有听懂游戏规则。

（丹灶支行 黄结玲）

第一个吃狼桃的人

何百源

番茄又名西红柿，是现今人们餐桌上常见的食物。它富含维生素C，对维护男性前列腺有辅助医疗作用，更没有气绝身亡。亲眼看着“试吃”的人们于是效仿他，也采食狼桃，由此传开，人们广泛食用。很多年后狼桃传入中国。中国人对所有外来物种都加一个“番”字，将它命名为番茄。

世上许多事，谁就难在有人第一个“以身犯险”，冲破禁区。比如螃蟹，由于它长相狰狞怪异，最初也是人见人怕的。鲁迅曾经高度赞誉第一个敢于吃螃蟹的人。现在阳澄湖大闸蟹加上海蟹，每年产量以千吨计，倘若无人敢吃，它们四处扩散必成大害。

后来有一位村民访问了许多人，有无见过吃狼桃死人的事？所有人都说只是听说并无亲见。于是这个人决定用自己的生命做试验。他写下遗嘱，作好死亡的准备，穿戴整齐，然后吃了它们四处扩散必成大害。

“文革”后，人们心中早就明白“一大二公”、“一平二调”行不通，在人类历史上，有多少这样敢为人先以身犯险的“第一个”？



对生活真诚以待

机缘巧合，两三年后又重新观看《白日梦想家》这部电影，当时对这部电影没有太大的感触，但或许身处的环境有所改变，现在看这部电影竟有些共鸣和憧憬。

首先，影片中的风景实在太美了！

人生如梦，梦如人生。这部电影适合所有觉得被生活束缚的人，适合总在感叹生活的乏味却没有勇气追逐的人，适合因为生活的忙碌而消磨梦想的人。

故事很简单，一名默默无闻的底片冲洗经理常常在生活中进入一种幻想状态，是由他人激发的，暂时性的思想自我安慰。大多数时候他的幻想来自于各种英雄救美的老套程序，也有一些对老板的愤恨YY。有一天，为了寻找一张遗失的底片，他受到心仪的启发，踏上了奇幻的人生旅程。在各种挑战极限的冒险经历里寻找自我，飞檐走壁，探山寻海。

当然这并不是一部“心灵鸡汤”式的电影，相反全片并没有所谓的高潮处理。一场旅行，一次顿悟，都无法将你从无力的生活中解救出来。旅行，挂在嘴边的梦想，激励人心的电影，颠覆世界观的书，其实跟主角的一场白日梦并无区别，无害，但也并不是拯救一切的良药。所以即使最终找到了一切想要的东西，杂志还是要

To see the world, things dangerous to come to, to see behind walls, to draw closer, to find each other and to feel. That is the purpose of 'Life'.

最后，留下配乐。生活中需要充满激情。（罗村支行 刘倩青）

职工艺术长廊

瑶池（总行办公室 罗婷婷）



师者

幼时，父母对你进行了无数次的发音纠正，他们用双手扶着你走路，唱着歌哄你入睡。师是他们耐心的教育和温情的教导；儿时，讲台上老师激情洋溢地传授着中华传统文化，人文美德，是我们认知的启蒙。那时，师是他们爱岗敬业，负责的教学；大学时，师兄的奋斗经历和富有色彩的经历，又一次鼓舞着年少气盛的你，仿佛有耗不完的动力去探索世界的未知。此时，师是他们语重心长的告诫和职业规划的指导。

传道，有时候我在想，如果当时没有得到他们的帮助，靠我自己一个人的能力，到底要到什么时候才能有今天的水平？如果每一个新人上岗培训，或者同事们和老师们以不负责任的态度去指导我们，公司到底要到什么时候才能培养出新的员工去胜任柜员岗位？正是因为我们对新员工培训十分重视，培养出一群负责人高水平的内训师，才能把人力资源变成人才资源，新工才能够快速上岗，为我们公司快速的发展提供源源不断的动力。

解惑。身为一只职场菜鸟，从踏进社会的第一步起，可谓跌跌撞撞。刚进南海农商行时，抱着满腔热血想着如何去创造自己的未来，体现自己的价值。可是什么也不懂的我们必定会遭遇挫折，介绍理财给客户成功率不高，打电话维护客户关系的时候被当骗子，被客户嫌弃动作太慢等。气馁过，伤心过。当时同事和师傅会笑着安慰我，会不厌其烦地排解我内心的困惑，有的同事会说他们也经历过各种各样的不愉快的事情，然后把他们的经验传授给我，让我学着去解决各式各样的困难。现在想起仍真心感谢他们对我的关怀，解决我工作和心理上的困惑。

授业。从网点实习那段时间开始，同事们就时刻关注我的学习情况，介绍他们每个人的心得和打传票经验。到后来

外婆

外公去世的时候，妈妈她们还很小，外婆一个人把妈妈和小姨她们拉扯大。小时候外婆会经常来我家，提着个大篮子，里面装着我们最爱吃的玉米软糖，留着一成不变的齐耳短发，穿着那双永远一尘不染的花布鞋。初中的时候，我一个人到县城里面读书，便很少见到外婆了，跟妈妈打电话的时候，她会经常提到外婆，还说外婆每次打电话都会叫妈妈提醒我，出门在外，保重身体。

前两天，妈妈感冒，我打电话回去的时候忙音，后来妈妈说是外婆给我打了电话，我说，外婆是不会打电话了吗？妈妈叹了口气：“小姨跟她说我有点不舒服，她就自己拿起电话给我拨过来了”。我听了之后，不禁百感交集，年迈的外婆本来眼睛就不好，加上阿尔茨海默病，记忆力已经严重衰退，出门买菜尚且不知道如何找到那条已经走了几十年的路回家，听到妈妈生病，竟然在那一瞬间又能拨出妈妈的电话号码。突然想到之前看的一部电视剧，那里面有句台词会让人泪流满面，它说，听说神不能无处不在，所以创造了妈妈，到了妈妈的年龄，妈妈仍然是妈妈的守护神，妈妈这个词，只是叫一叫，也触动心弦。妈妈，依旧力大无比。好不容易到了能够安慰妈妈的年龄段，已经太懂事了，真不好意思开口说，谢谢你，我爱你。现在，想让妈妈高兴的话，就说，我现在需要妈妈，就这一句话就足够了。所以，外婆应该也是神派过来照顾妈妈，爱护妈妈的吧。

我在心里暗下决心，无论再忙再累，也应该多抽空，常回家看看，陪我亲爱的外婆聊聊天，跟她讲讲外面的世界，听她说说过去的往事，那应该也是一种难得的幸福吧。最后，为母爱致敬，愿外婆安康。（松岗支行 柯燕飞）